

# 联防联控化行动

### 宝鸡召开疫情防控新闻发布会

## 交通管制保障有力 核酸检测推进有序

本报讯 3月15日下午,市应 对新冠肺炎疫情工作领导小组(指 挥部)召开新闻发布会,通报疫情防 挖工作最新情况, 交通秩序管理及 应急运力保障和宝鸡高新区疫情防 控有关情况。

### 形成日检测 17 万管的能力

记者从发布会上获悉,自3月 8日以来,全市累计报告确诊病例 149 例,均为轻症和普通型。目前, 对于流调排查的密接和次密接人 员,已分类落实管控措施。3月15 日中午,升级15个中风险地区,当 前,我市共有高风险地区1个、中风 险地区17个。

大规模核酸检测是及时发现早 期病例、尽快实现社会面清零的最 有效的办法。我市从3月13日开 始,在渭滨、金台、陈仓、宝鸡高新四 个区的主城区启动了大规模核酸检 测。目前,前2轮核酸检测已采样 216.5 万人次, 15 日第 3 轮检测截 至中午12时已采样99.7万人次。 从目前形势看,本次安排主城区大 规模核酸检测措施得力。

为提高核酸检测能力,我市调 集核酸检测车6台、移动检测方舱 6个、气模实验室1个,快速形成日 检测 17 万管的能力。为统筹利用好 检测资源,将检测力量均衡布置在 主城区不同片区,核酸样本按"采样 点-集中收集点-核酸检测点"的 路线快速转运到就近检测点,尽可 能缩短检测时间。

### 全市74个查验点排查不漏一车一人

本轮疫情发生以来,市委、市 政府及时调整交通管制保障举措。 以外防输入为重点,在全市火车 站、汽车站、高速公路出入口和国 省干线公路省界处设置交通疫情 防控查验点74个,全天24小时轮 流值守,力保排查"不漏一车、不漏 一人"。自本轮疫情以来,共查验来 宝返宝车辆 77409 台次、来宝返宝 人员 164967 人次,现场核酸检测 16504 人次。

自 3 月 11 日起,启动主城区 8 个高速公路出入口查验点、宝鸡火 车站、宝鸡南站、主城区各汽车站同 步查验离宝人员 48 小时内核酸检 测阴性证明和陕西健康码工作,落 实好防外溢管控措施。市民须持48 小时核酸检测阴性证明以及绿码方 能离开市区,来宝返宝人员如无有 效核酸检测阴性证明,须就地采样 并登记信息后方可离开。

### 主城区临时交通管制 有效阻断疫情传播

自 3 月 12 日起,暂停主城区公 车加装隔离防护舱,强化消毒频次,

车外扫码乘车。从3月13日下午6 时起,除95128电话预约出租车保 障紧急危重病人就医等特殊情况 外,其余巡游出租车以及网约车暂 停运营。3月13日18时起,对主 城区实施临时交通管制,除执行任

宝鸡高新区实施全面检测、精 准溯源,已开展5轮大规模核酸检 测,截至14日12时,累计核酸采 样达 128 万余人次。同时,全面收 紧社会面管控,实行分级分区管



田艺摄

务的医疗救助车辆、民生保供车辆、 参与疫情防控工作等车辆外,其余 车辆(含电动车、非机动车)一律禁 止通行。这一系列手段有效阻断疫 情通过交通工具传播。

同时,我市做好运力储备及重 点人员转运工作,成立两支应急保 障车队,分别负责C类人员转运, 以及为机关事业单位下沉社区工作 人员和医护工作者提供运输服务。 调集小客车配合开展全员核酸检测 试样转运,落实厢式货车承担医废 运输任务,开通市中心医院医护人 员公交专线,服务保障医护工作者 正常上下班等,确保全市交通运输 秩序良好。

### 物资运输车辆可办通行证

针对记者提出的"防疫生活物 资运输车辆是否需要办理车辆通行 证"问题,交通运输部门负责人表 示,通行证是专门为应急保供和企 业生产运输服务的,不能转借复制, 否则将严肃处理,追究相关人员责 任。车辆通行证需要市级行业主管 部门和市疫情防控指挥部同时加盖 公章方为有效。企业或个人如因疫 情防控或保供物资运输需要办理通 行证的,可向其行业主管部门申请, 由主管部门统一收集,集中到指挥 部办公室办理。

### 高新区核酸采样达128万余人次

当前,宝鸡高新区疫情防控形 势复杂、任务艰巨。目前,宝鸡高新 区累计确诊阳性病例40例,所有 确诊病例均已第一时间转运至市 级定点医疗机构隔离治疗,情况总

理,将茵香河以东、钛谷路以西、 滨河路以南、秦岭台塬以北、袁家 坪村区域调整为管控区,严格落实 管控区各项措施。划定高新佳园二 期、渭水苑В区、宏运佳园、高新美 墅、天玺台等 12 个封控小区,肯德 基高新店、旺优达佳便利店、高新 天下汇等14个封控点位,整村封 控马营镇袁家坪村、八鱼镇清庵堡 村 2 个村、干河镇底店村九组 1 个 组,组建82个小区专班,一病例一 链条、一点位一专班,扎实开展疫 情防控工作。

### 核酸检测力争当日出结果

针对近期个别市民反映核酸 检测排队时间过长等问题,宝鸡高 新区相关负责人表示,宝鸡高新区 专门对核酸检测程序进行了优化, 以进一步提升检测能力。一是在原 有基础上,紧急调集550名采样人 员,抽调机关干部、社区志愿者、物 业服务人员等 1200 余人,一小区 一专班,将核酸采样点增加到156 个,优化流程,加快采样。二是加快 样本检测。提升核酸采样的调配、 运送、送检效率,在保证原有14辆 车的基础上,再调配10辆车巡回 收样,每2小时送检一批,每隔4 小时检出一批。三是针对辖区人口 密度情况,以及各小区核酸检测进 度,快速调度检测点、检测人员,邀 请省市疾控14名专家驻地,精准 指导;加强与省市核酸检测公司合 作,拓宽检测渠道,增强检测能力, 力争实现当日检测、当日出结果,最 迟不超过24小时。

本报记者 魏薇

### 交车和市县班线客车运营。对出租

渭滨区桥南街道宝光社区: 老年志愿者 严守小区门



志愿者值守在小区门口

本报讯"你好,请把快递包裹放 在门口,货主马上就来……"连日来, 渭滨区桥南街道宝光社区北区门口, 几位老年志愿者正在认真地开展疫 情防控工作。据了解,疫情发生后,社 区 20 多位老党员迅速成立志愿服务 队,加入到疫情防控工作中。

面对严峻的疫情防控形势,宝 光社区的一些老人"坐不住"了。前 几天,社区老党员张述军和几位老 伙伴商量:"疫情防控不能只是医 生、护士和社区干部的事,咱们这些 老同志也不能闲着啊,咱一起为社 区做点力所能及的事。"这个想法得 到了很多人的认同,很快,社区就成 立了一支由20多位老人组成的"老 年志愿服务队"。这些老人虽然年龄 大都超过70岁,但工作起来热情不 减。他们两小时为一班,两人一组轮 流,每天从早到晚坚守在小区门口, 严格执行疫情防控的各项规定。

(石宝军 黎楠)

### 党旗在疫情防控一线高高飘扬

### 宝鸡市应对新冠肺炎疫情工作领导小组( 指挥部 ) 关于调整我市部分地区疫情风险等级的公告

(2022年第2号)

根据国务院联防联控机制有 关规定,经综合评估,市应对新冠 肺炎疫情工作领导小组(指挥部) 研究决定,自发布之日起,将渭滨 区石鼓,太阳市,渭滨区石鼓镇渭 滨中学、石咀头村,渭滨区桥南街 道龙山雅居、石坝河铁五处小区, 渭滨区姜谭街道宝氮一区,高新区 马营镇天玺台小区、美墅小区,高 新区八鱼镇八鱼村,高新区马营镇 袁家坪村,金台区卧龙寺街道盛世

广场民族饭庄、中环兴旺花胶鸡 (饭店),金台区中山西路街道胜利 村、西府老街,金台区西关街道九 华海丰小区小白沾沾(饭店)等 15 处升级为中风险地区。

调整后,宝鸡市共有高风险 地区1个、中风险地区17个。 特此公告。

宝鸡市应对新冠肺炎疫情 工作领导小组(指挥部)

2022年3月15日

### 宝鸡市新增新冠肺炎疫情封控区名单(共40个)

### 金台区(10个)

卧龙寺街道朝阳华城、骏 景蓝亭小区,中山西路街道胜 利村、西府老街,中山东路街 道东仁新城 B 区, 十里铺街道 团结花园D区,东风路街道 陈仓园金色花园、石油高层小 区,陈仓镇联盟花园,硖石镇 杨家槽村。

#### 渭滨区(16个)

渭滨区石鼓·太阳市,石鼓 镇渭滨中学、石咀头村;经二路 街道宝隆御邸小区、天上人间 小区、广元路 19 号院,桥南街 道盛华园小区、铁五处小区、龙 山雅居二期、尚品阳光小区,金 陵街道新建路东段 36 号院,清 姜街道西二路轩苑尚城三期、 烽火三现场小区、烽火三街坊 小区,高家镇高家河村,姜谭街 道宝氮一区。

### 高新区(9个)

马营镇容海盛世官邸、天玺 台小区、左岸新城、袁家坪村、明 德沁园、宝钛小区、机床厂家属 院;八鱼镇八鱼村、海河湾。

### 凤翔区(1个)

柳林镇索落树村11组。

### 陇县(1个)

城关镇尚德路24号家属楼。

### 岐山县(3个)

凤鸣镇北环路19号家属 院;蔡家坡镇岐星村、五星村。 宝鸡市应对新冠肺炎疫情

2022年3月15日

工作领导小组(指挥部)

### 彰显统战担当 汇聚磅礴力量

### 全市统一战线积极助力疫情防控工作

本报讯 连日来,全市统一 战线成员和统战干部认真贯彻 落实中省市关于疫情防控工作 的部署和要求,迅速投身到疫情 防控工作之中,充分发挥自身优 势,广泛动员各方力量,积极助 力疫情防控,凝聚起了全市统一 战线强大合力。

市委统战部认真贯彻落实 市委、市政府要求,第一时间发出 《致全市统一战线成员倡议书》, 号召全市统一战线发挥优势、快 速行动,为做好疫情防控工作献 智出力。广大统战干部积极投身 防疫一线,履职尽责、担当作为,

坚决筑牢疫情防控安全防线。市 民族宗教事务局迅速要求全市各 宗教场所和民间信仰场所暂停一 切活动,避免交叉感染。民建市委 会组织成员及时撰写当前抗击疫 情工作的建议等信息,受到了省、 市领导的高度重视并被市政协 采用。民革党员积极报名参加体 育场方舱实验室核酸检测志愿服 务,组成志愿者服务队,用实际行 动支持和参与疫情防控工作。同 时,全市广大统战成员以爱接力, 合力为疫情防控人员捐赠了一批 口罩、防护服、食品、日用品等防 疫物资。 (张家旗 孟树明)

### 凤翔区:

### 7746 名网格员织起防控网

本报讯 "先扫行程码、再 扫健康码,然后测体温,出入一 定要戴口罩……"3月14日, 在凤翔区新都市花园小区门 口,网格员刘拴海在不断地提 醒进入小区的居民,并一一进 行查验。连日来,凤翔区12个 镇和6个社区的7746名网格 员闻令而动,构筑起了一道群 防群控的安全防线。

近期,凤翔区在各镇和社区 原有网格员的基础上,进一步扩 充人员力量,分派到全区各路口、 社区、村庄等地,有效进行人员排 查、核酸检测、卡点值守、志愿服 务、防疫知识宣传等工作,成为该 区疫情防控的一支重要力量。

凤翔区民政局干部杨增华 作为一名网格员,在自己负责 的区域,一一上门进行摸排,并 查看健康码、行程码,询问疫苗 接种情况;河南屯村党支部书 记邓宏恩是村二级网格长,他 每日往返在村民家和村委会之 间,晚上就睡在村委会,一周没 有回过家。 (杨曙斌 王晓凡)

(上接第一版)排队者众多,自 己的耐心够不够? ……一件件 事例表明,人人增强主人翁意 识,才是对医务工作者最好的

当前宝鸡的防疫,对于普 通市民而言,就要靠人人自觉、 人人尽责、人人支持。作为一名 普通群众,珍惜来之不易的疫 情防控成果,自觉遵守各项疫 情防控规定,听从疫情防控人 员的指挥管理,尊重防控工作 人员的劳动,正是我们每个人 责任所在。唯有这样,宝鸡才能 形成干群齐心、联防联控、群防 群治、众志成城、共同防控疫情 的良好局面,让我们深爱的家 园早日"痊愈"。